IN4402 - Aplicaciones de Probabilidades y Estadistica en Gestion

Profesor: Benjamin Villena Roldéan INGENIERIA INDUSTRIAL
Profesor auxiliar: Ronald Leblebici Garo B& UNIVERSIDAD DE CHILE

Clase auxiliar # 6

Dif-in-dif, test Reset de Ramsey y regresién discontinua
Cancidn de hoy: llegal - Cultura profética.
iRecordar!

= Dif-in-dif: método que se puede utilizar en datos de panel para estimar el efecto de un tratamiento.

p1 =E(AY,2|Dpo = 1) — E(AY,5| Do = 0)
Bl = [E,DnQZ]. - ﬁ.,DnQZl] - [%,Dngzo - E,DnQZO]

= Dif-in-dif en maltiples periodos: este método nos permite controlar heterogeneidad no observada
invariante en el tiempo, como lo serian los efectos fijos v, por individuo.

Ynt:an+6t+)\Dnt+Xnt5+Unt:>Yn:an+5+/\Dn+Xnﬁ+Un

—_——— —_——
Ynt dnt Tnt Unt

» Test Reset de Ramsey:

1. Especificar Y = X3 4+ U y estimar BAMCO eV.
2. Construir Y? para p € {1,..., P}

3. Regresionar Y = XA +%Y2+ ...+ ypY P +V

4. Testear Hy : y2 = ... = vp = 0 (restricciones miltiples).



1. Dif-in-dif
Parte 1

En el curso “Emprendicién e Innovamiento”, el profesor auxiliar ha decidido realizar una clase “innova-
dora” entre los controles 1 (¢ = 1) y 2 (¢t = 2) para un subconjunto de la seccién asignado aleatoriamente.
El objetivo del auxiliar es estimar el efecto de la realizacion de esta clase sobre el promedio de notas de
los alumnos, para ver si dicha metodologia contribuye al aprendizaje de sus estudiantes. El docente se
contacta directamente con usted y le pide que estime este efecto a partir de los datos presentados en la
siguiente tabla.

Tratamiento | Control
1 6 59
=2 6,3 57

Utilizando la metodologia dif-in-dif, estime dicho efecto por partes, rellenando los cuadros que se
muestran a continuacion:

/31 = [%,D»,Q:l - Yl,Dn2=1] - {E,Dnzzo - E,DnQZO]
—_—— N—— —_—— N——

6.0]  [57]

0,3 0,2

0,5
Parte 2

Para esta pregunta, utilizaremos la base de datos de la Universidad de Princeton contenida en la pagina:
http://dss.princeton.edu/training/Panel101.dta. En dicha base se tiene informacién sobre una
variable y, para afios entre 1990 y 1999 y ciudades enumeradas desde el 1 hasta el 7. Nos interesa conocer
el efecto sobre la variable y de un tratamiento que se llevé a cabo desde 1994 para las ciudades 5, 6y 7.

1. Plantee un modelo de regresion que permita estimar el efecto del tratamiento.

Para llevar a cabo el método dif-in-dif, es necesario caracterizar dos tipos de individuos en dos
periodos. Es asi como definiremos las siguientes variables:

= «,: efecto fijo correspondiente a si n es tratado o no tratado.
= (;: efecto temporal que varia segln si ¢ es antes o después del tratamiento.

= D,;: variable dummy que sefala si a la persona se le hizo o no el tratamiento.

Luego se define el siguiente modeld[Y]

Ynt = o, + 6t + )\Dnt + Unt

El efecto del tratamiento se obtiene al estimar A\ por minimos cuadrados ordinarios.

1Se pudo haber agregado un factor X,,;3 que considere otros regresores. No lo hemos hecho por simplicidad.


http://dss.princeton.edu/training/Panel101.dta

2. Ejecute esta regresion en Stata y estime el efecto del tratamiento [giq.

Ver archivo Auxiliar 06 Cédigo.do. Como se puede observar en la table, el efecto de tratamiento

. 9 . . . e . 0

estimado es (4 = —2,52 - 107 y es satisface un nivel de significancia del 10 %.
Linear regression Number of obs = 70

Fi{3, 88) = 2,17

Prob > F = 0,0338

B-aguared = 0,0827
Boot MSE = 3,0e+03

Bobust

W Coef . Std. Err. t B>t | [95% Conf. Interval]

time 2,23%e+03 3,00e+08 2,54 0,013 4 32e+08 4 03e+0%8

treated 1,78e+03 1,05e+0%8 1,70 0,094 -3,11e+08 3,86e+08

did -2,52e+03 1,45e+0% -1,73 0,088 -5, 42e+03 3,81e+08

_cons 3,58e+08 7,61le+08 0,47 0,640 -1,16e+03 1,88e+0%

3. Instale la extensiéon diff y estime nuevamente el efecto de tratamiento mediante este comando.
Compare los resultados con los de la parte anterior.

Ver archivo Auxiliar 06 Cédigo.do. Como se puede observar en las tablas, los resultados son
coherentes. En particular, se evidencia que el efecto diff-in-diff es equivalente al calcularlo de ambas
maneras.

DIFFERENCE-IN-DIFFERENCES ESTIMATION BESULTS
Number of observations in the DIFF-IN-DIFF: 70

Before After
Control: 16 24 40
Treated: 12 18 30
ZB 4z
Cutcome wvar. i 5. Err. |t Bx|t|
Before
Control 3,6e+08
Treated 2, 1e+03
Diff (T-C) 1,8e+0%9 1,1e+0%| 1,58 0,120
After
Control 2, 6e+03
Treated 1, %e+03
Diff (T-C) -7, 4e+08 9,2e+08| 0,81 0,422
Diff-in-Diff -2 ,5e+0%3 1,5e+0%| 1,73 0,088*
BE-sguare: 0,08

* Means and Standard Errors are estimated by linear regression
**Inference: **¥% p<0_01; ** p<0_06; * p<0.1

2. Test Reset de Ramsey

Utilise la base de datos Auxiliar 06 Test Reset Ramsey BD.dta y considere el modelo y; =
Bo + Brzi + Pawi + ;.



1. ;Qué modelo plantearia para realizar el test Reset de Ramsey con potencias p = 2,37
Plantearia el modelo y; = (o + (12 + fox; + 7287 + 730 + vi, donde §; seria la estimacién por
MCO del modelo y; = By + (12 + Pox; + u;.

2. Plantee un test de hipétesis (hipétesis nula, hipétesis alternativa, estadistico y regién de rechazo)
para dicho test.

L] Hoi”)/gz’}/gzo.
» Hity #0Vrys #0.

__(RI-RRH)/r
L] F—(liRL%)%N.FOO,N—K)

n RR = {F > Fcn'tico(r:N_K)}

3. Realice dicho test en Stata. j Qué puede concluir?

Ver archivo Auxiliar 06 Coédigo.do. Como se puede ver en la imagen, se puede rechazar la
hipétesis nula con una significancia del 5% (e incluso menor). Lo anterior permite rechazar que 72
y 73 sean cero, lo que es sefial de que al menos un regresor de segundo y/o tercer grado de x y z
podria ser estadisticamente significativo al momento de explicar y.

. teat (¥ _estimade 2=0) (v_estimado 3=0)

8]
8]

{ 1) v estimado 2

{ 2) v estimado 3

F{ 2, 97%Z1)
Prok > F

3564 ,37
0,0000

3. Regresion discontinua

El Gerente de Ventas de una famosa firma de juguetes quiere conocer el comportamiento de la demanda
por spinners durante el mes de diciembre, de cara a la navidad. La empresa en cuestion tiene 50 multitiendas
—convenientemente todas iguales— distribuidas a lo largo del pais. Las ventas de cada una de estas empresas
entre los dias 1 y 25 de diciembre se encuentran registradas en la base de datos Auxiliar 06 Regresion
Discontinua BD.dta.

A modo de antecedente, dicho gerente le comenta que el dia 15 de diciembre se llevé a cabo una
espectacular campaiia de Marketing, y sospecha que esta misma pudo tener un efecto en la cantidad de
compras efectuadas.

1. Obtenga un grafico de dispersién (o scatter) que le permita visualizar cémo se comporté la demanda
entre los dias 1 y 25 de diciembre.

Ver archivo Auxiliar 06 Cdédigo.do.
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2. Proponga un modelo de regresion discontinua para dicha demanda.

Sea Y,, la cantidad de ventas registradas en la observacién n, X,, el dia al cual corresponde la
observacion n (entre 1y 25) y D,, = Ix, >15.

Y, = Bo+7Dp+B1(X,—15)(1—Dy)+ B2 (X, —15)*(1—D,,)+B3( X —15) Dy, +B4 (X, —15)2D,, +U,,

3. Ejecute este modelo de regresion en Stata y seiiale el efecto de la propaganda sobre la demanda.
. Es significativo?

Ver archivo Auxiliar 06 C6digo.do. Como se puede observar en la tabla, el efecto inmediato de
la propaganda sobre la demanda (7) se estima en 7 = 313,659 unidades de spinners vendidos y es
estadisticamente significativo con un 95 % de confianza.

Source 558 df M3 Number of obs = 1.500

Fi{5, 1454) = 9562 ,0%9

Model 356575289 5 T1315057,8 Erob > F = 0,0000

Besidual 11142404, 2 1.494 T458,101% B-sguared = 0,36597

2dy B-sguared = 0,965%6

Total 367717693 1.43% 245308, 668 Boot MSE = 86,36
wventas Coef . Std. Err. t B>t | [95% Conf. Interval]
1.propaganda 313,653 13,38148 22,43 0,000 286,2336 341 0844

propagandagc_dia
a -1,43439355 3,430112 -0,43 0,668 -8,3410358 5,351048
1 -,3236052 2,512831 -0,13 0,896 -5,25866 4 539441

propagandafc_dial

a -3,163373 , 2263255 -13,38 0,000 -3,607323 -2,715943
1 4,036786 L16153977 24,98 0,000 3,713803 4 3653768
_econs 778, 6497 11,37947 68,43 0,000 TH6,3282 800,3711
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